

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y D. T. 2078

EN LA COMUNIDAD, TAL COMO LA QUE NOSOTROS APETECAMOS, SÉPASE DESDE AHORA, NO DEBE HABER ENVIDIAS, NO DEBE HABER ZANGANOS.
JOSE ANTONIO

Año II Núm. 313

En Teruel, Castellón y Córdoba, siguen avanzando los gloriosos soldados de Franco SE COGEN NUMEROSOS PRISIONEROS Y MUCHO MATERIAL BELICO

En los sectores de Peñarroya y Granja de Torrehermosa se ocupan Cuchillar de la Sierra, Sierra Pinos y Pañarrosa.—Se copa una Compañía de ametralladoras con 110 hombres y 12 máquinas

LA AVIACION AYUDO EFICAZMENTE A NUESTRAS VICTORIAS.—BOMBARDEO LOS AERODROMOS DEL PRAT DE LLOBREGAT Y DE SABADELL.—VIOLENTO INCENDIO EN EL PUERTO DE BARCELONA

O R I E N T A C I O N E S

España retorna

La más preciosa de las glorias del pensamiento español es el teatro nacional. Antes, mucho antes de que adquiriera personalidad en el extranjero tenía ya en España, franca y definida. Es el nervio de la raza que se talla en personajes ficticios, en los cuales la realidad maravillosa de un sentir y de un proceder, marcan el sello distintivo de nuestros sentimientos y de nuestros afanes. En las obras admirablemente eternas de nuestro teatro clásico, están plasmadas las virtudes raciales, como grabados al fuego para que no puedan desaparecer jamás.

Cuidadosamente, pues, debe ser conservado y popularizado nuestro teatro. Lección parlante de quienes somos nosotros; desarrollo palpable de los más altos prestigios de la España que fué; explosión fecunda del hervir interior de nuestra sangre, en el que de nuestro pueblo conocerse a sí mismo y aprender lo que es básico para su engrandecimiento: a apreciar sus prestigios y a respaldar su honor.

El siglo de oro de nuestra literatura es rico en obras formidables. Nacieron al calor del alma nacional, y extendieron sus ramas sobre todos los campos. Pero débese ante todo ir a buscar su origen, porque está en él encamado el más puro florón de nuestra historia.

Y el origen de nuestro teatro clásico fué el Auto Sacramental. A él dedicaron los esfuerzos de su ingenio los hombres cumbres de la literatura castellana. Antes de burlar en escenas magníficas el propio pueblo español, retrataron los símbolos humanizados de nuestra fe. Porque la fe es España: por la fe se forjaron las gestas más sublimes de nuestros hombres. Con la fe se sellaron las conquistas españolas. Al amparo de la fe, Lepanto fué Lepanto, como la reconquista extendió por ocho siglos la hazaña milagrosa de combates homéricos, y llevando la Cruz Católica, Pizarro, Balboa, Sotomayor, en son de triunfo las tierras americanas.

Lope de Vega, Calderón, Fray Gabriel Téllez, fueron los escultores más admirables de los Autos Sacramentales. En ellos desarrollaban escenas bíblicas, daban cuerpo tangible a los misterios de la Iglesia, presentaban como vestidos de carne ángeles y demonios, y virtudes y pecados, haciendo doler el corazón sobre el frágil tablado de los "comales", como agitan su y se mueven dentro del alma humana en esta eterna lucha sostenida sin tregua entre el bien y el mal, sobre el tablado giratorio del planeta.

El Auto Sacramental era la unión perfecta de la realidad vivida y de la fantasía desbordante del genio humano, a la sombra de la fe. El teatro español, a la sombra de la fe. El teatro español, lección religiosa que penetró, ilustrándolo, en el espíritu, dando la explicación de misterios abstrusos en cuanto se podían materializar, y mostrando a los ojos de la carne lo que la Iglesia enseña y lo que solamente a medias puede la razón atreverse a comprender.

Así formóse el espíritu admirable raza. Amagana subime de principios religiosos y de hervir de pasiones, para mostrar al desnudo las grandezas inmortales del espíritu. Así el pueblo concibió con claridad magnífica las bellezas del bien y los horrores del mal. Así predicábase en forma plástica las cosas misteriosas que ilumina la fe.

En la entraña de la raza campean

Parte Oficial de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA DE HOY

En el sector de Teruel se han efectuado rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas.

En el Castillo de Villamaleza se han tomado al enemigo todas las posiciones que dominan dicho pueblo, cogiéndole 29 prisioneros.

En la región costera de Castellón se ha avanzado nuestra línea sobre el río Seco, haciendo 100 prisioneros y cogiendo material diverso entre el que se encuentran 2 camiones cargados de propaganda y 7 ametralladoras.

En los sectores de Peñarroya y Granja de Torrehermosa ha continuado el avance de nuestras tropas ocupándose Cuchillar de la Sierra, Sierra Pinos y Pañarrosa y proseguían las operaciones a la hora de cerrar el parte.

Las bajas ocasionadas al enemigo han sido muy numerosas y entre los muchos prisioneros capturados figura una compañía entera de ametralladoras, compuesta de 110 hombres con 12 máquinas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestra aviación ha cooperado eficazmente con las tropas, ametrallando al enemigo en sus trincheras y reservas. En su intensa y continua acción sobre objetivos militares de retaguardia. Tanto en el día de hoy como en los de ayer y anteayer se han bombardeado los aeródromos de Prat de Llobregat y Sabadell, puertos de Gandía, Denia, Valencia y Barcelona, produciendo en este último un intensísimo incendio, carretera y ferrocarril de Sagunto a Valencia, estación de Puig y fábrica Puzol.

Salamanca, 20 de Junio de 1938.—2.º Año Trunfal.
De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL CABALLERO LEGIONARIO

Síntesis de la semana

Ha quedado limpia de internacionalismo la zona del Cinca y Cinqueta. Ocho días han durado solamente las brillantes operaciones realizadas por nuestros soldados en la parte más dura de los Pirineos, tan dura que—es frase del Parte Oficial—ha obligado a realizar extraordinario esfuerzo a nuestras tropas, que han soportado grandes fríos y nevadas y se han visto obligados a escalar o a descolgarse desde alturas muy abruptas, utilizando cuerdas, bajo el fuego enemigo.

El esfuerzo enorme de los soldados ha de ser agradecido doblemente. En primer lugar por haber liberado una extensa zona del Alto Aragón; y en segundo, por haber evitado—con su rapidez—la reproducción o multiplicación de la fauna internacional.

Porque se ha dado el caso de que en la bolsa formada al Norte de la provincia de Huesca, al tener lugar el maravilloso desalojamiento de los separatistas, quedaron, sin salida ni entrada posible, unos dos mil milicianos. Y ante el estupor de propios y extraños, nos enteramos que han cruzado la frontera francesa, huyendo de nuestro fuego, unos doce mil individuos armados.

Es decir, que en un plazo de dos meses, las fuerzas rojas se han visto sextuplicadas. Es un caso de reproducción tan rápida, que hace dudar al más creyente, de la seriedad de lo que se ha venido en llamar "No intervención."

Los diez mil milicianos que aumentaron la brigada 43, no atravesaron nuestra zona; y si no se internaron en la bolsa a través de los Pirineos (con armas y todo) procedentes de Cataluña, vía Francia, estamos viendo que aquello de la generación espontánea es un hecho indubitable. Y además, con perfeccionamientos, dignos de la alta cultura frente populista.

Para los que no creemos en estas zarandajas, es el hecho registrado un nuevo tanto que cargamos en el copioso Debe de los gobernantes de la Nación vecina.

El Haber, hasta ahora, sigue en blanco.

En blanco, como el Responsable rojo Hernández. Cabalmente hasta el día de la expulsión de la horda más allá del Pirineo, no se le ocurrió al inteligente mangante hablar del "heroísmo" de las brigadas que luchaban como jabatos en el Alto Cinca, sobre encrespados montes y nevadas cumbreras. En el momento de lanzar el notafumero estaban los "heroicos" más allá de la frontera saciando su hambre, reponiendo fuerzas y palpano sus carnes para asegurarse de que ninguna bala había hecho blanco. Y recibiendo las felicitaciones de los es tupefactos franceses, que no llegaban a comprender como tanto apache podía encerrar tanto "heroísmo".

Y ahora, a demostrarlo en el frente catalán.

En el frente de Teruel ha continuado nuestra progresión a ambos lados de la carretera y del Ferrocarril de Teruel a Sagunto, ocupándose el Macizo Alto de Buitre, toda la Región del Estrecho, Macizo de Creventados, Más de las Parras, y otras importantes posiciones, base de operaciones futuras.

Pueblo de Valverde ha quedado a retaguardia, separándola del frente más de una docena de kilómetros. Y sigue el avance.

En el frente de Castellón, después

(PASA A LA SIGUIENTE)

Estampas de Guerra

El ciego que tiene una novia que se llama Luz

¡Arriba España!

Ricardo Martínez de Ojinaga, al iniciarse nuestro Glorioso Movimiento, había terminado la carrera de ingeniero de Montes, y se encontraba por aquellos días en Canfranc preparando su proyecto de fin de carrera. Antes de que nadie le llamara, se presentó a pedir un fusil en el Reguete de Huesca. Su boina roja fué una de las primeras que aparecieron por el puente de Santa Catalina cuando libertaron San Sebastián las tropas de Mola. Hizo luego toda la campaña del Norte y pasó más tarde al frente de Guadalajara, ascendido de alférez a teniente de Ingenieros.

En el frente de Guadalajara, Ricardo fué encargado un día de conducir un convoy de fuerzas entre los pueblos de Saelices y Alhama. La misión era peligrosa porque el enemigo, al huir, había dejado minada la carretera y el suelo se hallaba cubierto de nieve, que no dejaba adivinar los boquetes donde estarían ocultas las cargas explosivas. El camión de Ricardo iba el primero protegiendo la marcha de sus soldados. Tropezó con la primera y el camión quemilagrosamente. Entonces se adelantó él solo, a pie, examinando el camino. No quiso que ni un soldado le siguiera. Había que avanzar con los camiones necesariamente. Había que cumplir la orden. Si tenía que morir deshecho, pero el teniente se salvó

alguno para limpiar el camino a los aemas, moriría él. Retiró dos nuevas cargas de explosivos que encontró mas adelante, pero al seguir apartando la nieve, estalló otro artefacto y toda la metralla se le metió en el cuerpo...

Los soldados, que con el ánimo suspenso estaban contemplando el frío heroísmo de su jefe no pudieron con tener un grito de angustia al verle caer sobre la nieve. Cuando dejaron su cuerpo destrozado en el hospital de Sigüenza, creyeron que no le volverían a ver vivo. Al limpiarle la cara, la contemplaron deshecha por infinitos proyectiles de metralla y se marcharon angustiados porque que lian a aquel teniente adorado e intrépido.

Pero, para qué seguir nosotros hablando, si ahora lo ha de hacer él:

—¿Un cigarrillo?

—No fumo más que puros y en pipa: los cigarrillos me los como.

—También puedo darle tabaco inglés para su pipa, me dijo.

El teniente Martínez Ojinaga no ha perdido sus gustos refinados de estudiante de la Escuela de Ingenieros de Montes, ni su cortesía, ni su buen humor. La metralla ha podido morder su cuerpo, quitarle la luz de sus ojos; pero, el espíritu no.

—Cuando estamos en la guerra, no pensamos más que en el objetivo militar, y por la Patria caemos sin darnos cuenta: Queremos con toda nuestra vida empujar los aviones y triunfar. Perder unos ojos, no tiene importancia.

—¿.....?

—Yo fui a cumplir con mi deber y a librar a mis hombres y a mi convoy de las sorpresas del camino. Quitó una, dos minas de entre la nieve, y la tercera me quitó a mí del medio en aquella noche blanca del 19 al 20 de diciembre del año pasado...

—¿.....?

—Creía que ya habían terminado mis exámenes, porque el proyec-

que estaba haciendo en Torrente de Santiago, entre Canfranc y Jaca, era mi prueba final; pero después me he examinado de alférez en Burgos y de teniente en Sogovia, y todavía creo que he de examinarme de algo más, puesto que estoy dispuesto a seguir estudiando todo lo que la falta de mis ojos me permita, para servir a mi Patria grande, con la que yo empecé a soñar cuando estudiaba.

—¿.....?

—Al principio las heridas me molestaban un poco, me dificultaban los movimientos; pero ahora están dominadas. Silenciosas y queridas heridas, recibidas por la unidad, la grandeza y la libertad de España. Creo que voy a quedar muy bien. El otro día he probado hasta bailar; y no lo he hecho mal, ¿verdad, Luz?

—¿.....?

—En estos cinco meses de curación, ella ha sido mis ojos. Mi estímulo más próximo...

Nos casaremos el mes que viene. Y con ella del brazo, ya puede contar Franco con un soldado más para su retaguardia, para la reconstrucción física y moral de España.

—¿.....?

—No podré hacer ciertas cosas, las menos importantes, esas que todo el mundo puede hacer con simplemente tener vista; pero estudiar, proyectar y dirigir con los ojos de Luz y mi voluntad. Estoy dispuesto a todo.

El teniente Ricardo Martínez Ojinaga merece ser capitán de un escuadrón de profesores de energía.

Así lo ha creído nuestro nuevo Estado, y le ha concedido el título de Ingeniero de Montes, con el número uno de su promoción.

La guerra es un gran amor, el amor un gran Arquitecto, según la mitología y la realidad. Y esta guerra de España el último romanticismo de la Historia.

ROQUE DE ALUMBRES.

Pilar en Málaga



Una mujer nacionalsindicalista, una mujer española, que no sabe del des canso pero sí del dolor, de la abnegación y del amor, es Pilar Primo de Rivera.

Incansable, desarrollando una actividad dinámica, casi impropia de una mujer, recorre frentes y hospitales, inspecciona Hogares y Comedores, visita pueblos y ciudades para ver a sus muchachas azules.

Acabada de llegar de su viaje a

Alemania, en donde fué recibida por Hitler, ha estado ya en numerosas poblaciones de vanguardia y retaguardia; entre las primeras estuvo en Lérida y entre las segundas, en Málaga, de cuya población es esta foto.

— * —

Aquí la vemos toda sencilla entre sus falangistas del Hogar Azul de la bella ciudad andaluza, contemplando el baile de unas niñas todo alegría.

SALUDO A FRANCO : ¡ARRIBA ESPAÑA!

de la liberación de la Capital, ha continuado nuestra progresión...

Las posiciones estratégicas en el margen del Mijares a las que se retiraron los de Miaja...

Aunque Negrin haya encontrado ya la receta infalible para ganar la guerra...

EJERCITO DEL SUR

El ilustre general jefe del ejército del Sur también ha querido empujar a las huestes de Miaja...

Los pueblos de Blasquez, La Granjuela, Valsequillo y Peraleda de Zancojo...

El número de bajas rojas ha sido considerable. En un solo día fueron enterrados 602 cadáveres.

Y en cuanto a material, véase el clasificado hasta anoche: 3 piezas antitanques, una batería del 15.5...

En las operaciones de Penarroya cayó, como los mejores, el camarada Fernando Zamacoia...

Su historia es breve. Se desarrolló en Puerto de Santa María, Cádiz, donde se formó alto, hercúleo, muy moreno.

Cuando supo pensar, se entregó a Falange, y bajo nuestra bandera su sangre hirviente no encontró descanso.

Cuando quiso luchar, organizó su centuria. No tardaron sus huestes en adquirir el recio temple de su jefe temerario...

Se nos fué un camarada viejo que al entregarse a nuestras J. O. N. S. lo hizo en cuerpo y alma...

Mallorca al día

COMANDANCIA

Orden General del día 18 de junio de 1938. — II T., en Palmade Mallorca.

PRIMERA SECCION E. M. I.—RECOMPENSAS. — CRUZ LAUREADA DE SAN FERNANDO.— JUICIO CONTRADICTORIO

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, remite para su publicación, la siguiente orden general: "Ejército del Centro. — E. M. 1.ª Sección de Recompensas.—Orden General de este Ejército del día 12 de junio de 1938.—En Valladolid II. A. T.—Por disposición de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales que ha dispensado el plazo reglamentario, se ha iniciado la instrucción del expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a favor del Sargento de la Legión don Leandro Roco Alcañá, habiendo sido designado Juez instructor del mismo el Capitán del Batallón 165 del Regimiento Infantería La Victoria don Pascual Giner Espellargas.—Lo que de orden de Su Excelencia se publica en la general de este día para conocimiento. — El Coronel Jefe de E. M. Enrique Uzquiano."

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y efectos. SECRETARIA DE JUSTICIA II.—CONSEJO DE GUERRA

A las once horas del próximo martes día 21 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 170 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez D. Diego Pascual Bauzá, contra D. LUIS MARIA MESTRES MARTI, por un delito de desecato.

GOBIERNO CIVIL

Ha recibido a los periodistas el secretario particular del señor Gobernador, don Miguej Singala.

Nos ha manifestado que el señor Gobernador había recibido varios telegramas de agradecimiento: uno de nuestro Generalísimo, otro del señor Ministro del Interior y otro del Vicepresidente del Gobierno, agradeciéndole las felicitaciones que les dirigió con motivo de la gloriosa conquista de Castellón.

Nada más de interés tenía para comunicarnos a la prensa.

Tranquilidad completa en la provincia.

FRONTON BALEAR

HOY, MARTES A las 5 tarde ERDOZA II—REGO contra BARRENECHEA—ISASI

CARMELO—TRECET contra SATUR—SOLOZABAL Y quinielas. Detalles por carteles y programas Jueves, partidos y quinielas.

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

estaba propuesto para la Laureada de San Fernando.

Vestía el uniforme de Regulares, con flechas y yugos en el corazón.

Como su hermano, que ante el cadáver de Fernando, no tiene—dirigiéndose a su madre—más que estas palabras: "No te apures, madre; la Patria le necesitaba y se lo ha llevado".

Y ella, como tantas madrecitas, que al entregar a su hijo lo entregan todo, hubo de exclamar resignada y satisfecha:

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Vida del Deporte

Ciclismo en Campos

(De nuestro enviado especial)

(Retirado de nuestra edición de ayer)

Antes de empezar las carreras el reporter tiene una pequeña entrevista con Bartolomé Flaquer, le pide su opinión sobre las carreras del próximo domingo en el Tirador.

—En García hay estilo de corredor, es un contrincante serio para todos los corredores.

—Ganará el que estará más entrenado, además la suerte, es un factor determinado del éxito.

—Me siento bien, me he preparado para ver si puedo conseguir un buen puesto al cuerpo que tengo que presentar.

Tocan la campana, las carreras van a empezar enseguida, nos despedimos, apretamos de manos y Flaquer se pierde entre el público, bicicleta al hombro, hacia el centro de la pista.

Empiezan las carreras. Un público numeroso asiste a las pruebas, y esto que un sol canicular salpicaba abrasador, la pista quemaba como fuego, motivo que muchos corredores al dar las primeras vueltas sufran sendos pinchazos.

La popular higuera del Veloz—frondosidad de hojas verdes oasis en medio del óvalo de la pista—cobija bajo su copa a infinidad de aficionados que no quieren recibir las "caricias" del sol.

En la carrera de eliminación se adjudican los primeros puestos: García, Flaquer y Gayá.

Gayá, llegado hace unos días de Ibiza, donde presta sus servicios, ha venido para tomar parte a la gran prueba Militar del próximo domingo en el Tirador.

Viene con grandes deseos de dejar en alto el glorioso emblema de Ingenieros.

Flaquer y García se disputan los primeros puestos, las dos primeras vueltas las desarrollan a pequeño tren, dan la señal de la puntuación y los dos se lanzan a la conquista del primer puesto.

García esprinta magistralmente y se adjudica el primer puesto con unos centímetros de diferencia al tubular de Flaquer.

El público aplaude la magnífica actuación de García.

En la carrera para principiantes, 40 vueltas, con puntuación cada cinco, toman parte Bover, Ferrer y Roig. Adjudicándose el primer puesto: Bover con 22 puntos, Ferrer, 13 y Roig, 12.

Un pequeño descanso y empieza la carrera de Resistencia.

100 vueltas con puntuación cada cinco.

Empieza la carrera a gran tren, puntuando las cinco primeras vueltas Santandreu, Salvá y Oliver. Monotonía en la carrera, diez corredores rubrican con la circunferencia de sus tubulares los 250 metros de cordón del amplio velódromo.

A las 15 vueltas, en la peralte sur, García sufre una aparatosa caída retirándose de la carrera, enterándose nos después que sufrió la rotura del pulgar y erosiones por todo el cuerpo.

Salvá sufre un pinchazo y se retira de la pista.

La carrera adquiere una animación inusitada, Ferrer y Bover, dos principiantes, se destacan del grupo y a las quince vueltas toman una a los demás routiers. El público aplaude a los "neófitos" que siguen los dueños de los primeros puestos y dan la batalla a los veteranos.

Y finaliza la carrera con la siguiente puntuación: Bover, 30 puntos. Ferrer, 16, Flaquer, 25 a una vuelta. Serra, 16 id. Santandreu, idem. Gayá, 9.

El público aplaude y ovaciona a los ganadores de la carrera, dos muchachos de 17 años escasos que con la faena que les hemos visto hacer hoy, prometen mucho en la vida futura del pedal mallorquín.

Entre los aplausos de la multitud el público obliga a los ganadores de la prueba a dar la vuelta de honor a la pista.

COMENTARIOS BREVES

En Bover.—17 años escasos—se conoce que hay pasta de corredor. Un buen retoño salido del tronco de una casta que tiene solera en los anales del ciclismo mallorquín, se puede esperar mucho de él.

Los principiantes, Bover y Ferrer, fueron los "huesos" de la carrera. Tomaron vuelta a los veteranos. Con la voluntad y el brío de estos chicos se puede dar días de gloria al noble deporte del pedal.

Esperemos... Es una verdadera lástima que Bover y Ferrer no puedan tomar parte en el Campeonato Militar—son tan chicos—que algún corredor veterano se llevaría algún que otro chasco la mar de serio.

Sería lamentable que a causa del accidente sufrido ayer García, no pudiera tomar parte en el Campeonato Militar, ya que el público espera y tiene puesta la esperanza en él.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL BERNARDO PERELLO

La jornada de Basket

El domingo en el campo del Athlétic, tuvo lugar la tercera jornada del Torneo de Verano.

El primer partido lo jugaron los equipos de la Antoniana y Jaime I. Ambos equipos se presentaron al terreno de juego incompletos. El encuentro fué duro en todo momento e indeciso hasta el final. Jaime I aún mejorando su actuación anterior no logró afianzarse lo suficiente para arrancarles a los antonianos los dos puntos en litigio.

Técnicamente el encuentro fué de baja calidad. Brusquedad en la mayoría de las jugadas y bastante imprecisión tirando a basket. En cambio en parte espectacular no tuvo nada que desear, pues se jugó con dureza, a ratos excesiva, y el marcador se mantuvo igual hasta el final. A última hora el triunfo se inclinó hacia los Antonianos que vencieron por solo 2 tantos de ventaja.

Los equipos fueron los siguientes: Jaime I: Reus, Albertí, Rotger y Torrens.

Antoniana: Chicano, Rosinol, Forteza y Mut.

El resultado fué de 11 a 9 a favor de los antonianos que debieron todos sus tantos a Mut. Los de Jaime I los marcaron Rotger (8) y Reus que solo uno.

Icaros y SEU jugaron el segundo partido, que desde los primeros momentos presentó un aspecto de gran suceso.

Imperó en los diez minutos primeros un nerviosismo insospechado por que ambos equipos sabían perfectamente lo que el resultado representaba para ellos. La ventaja que Icaros obtuvo al principio del match, en que llegó a estar 7-2 a su favor, hicieron reaccionar formidablemente al SEU que veía como los dos puntos se le escapaban. Se jugó fuerte durante la mayoría del tiempo y cada jugada fué seguida con inquietud por los partidarios de uno y otro bando. Fué en esta parte cuando el SEU sacó la ligera ventaja que había de darle el triunfo.

No fué el encuentro desde luego un modelo de técnica. Pero eso sí, fué un extremo emocionante. Sobre todo la segunda parte fué algo serio. En toda la parte hubo un solo punto de diferencia.

Festival para el viernes

Organizado por el C. D. Mallorca se celebrará el próximo viernes día 24, festividad del Sagrado Corazón un festival de fútbol en el cual se llevarán a cabo dos reñidas encuentros a beneficio de la Hermandad Mallorca Valenciana.

El primer encuentro correrá a cargo de los equipos infantiles Flechas Navales S. E. U.; este encuentro promete ser interesante en sumo grado debido a la calidad de ambos contendientes. Los Flechas Navales del "Fe lipe Crespi" (antes "Unión") han conquistado recientemente en actuaciones magníficas justa fama, de buenos jugadores. El equipo infantil del SEU, también ha vencido en partidos difíciles a otros rivales no menos entrenados y fortalecidos.

En el partido será disputada una copa cedida generosamente.

El segundo encuentro será entre el C.D. Mallorca y una selección escogida entre los equipos de segunda categoría por lo que promete ser uno de los mejores de la presente temporada.

A parte del máximo aliciente que ofrece el festival debido a la categoría de los equipos, reviste singular realce por ser destinada a la recaudación a los habitantes de Valencia que hoy aún gimen bajo la tiranía moscovita.

El público sabrá de seguro, valdrán en toda su extensión la importancia del festival y colaborar intensamente en esta ocasión, que se le ofrece de ayudar directamente a esta gran Cruzada Pro Valencia. Los en los Grupos Deportivos del SEU los en los Grupos Deportivo del SEU, podrán asistir pagando media entrada, con la sola presentación de la tarjeta de identidad de los Grupos Deportivos.

Y el Icaros, vió anulados dos baskets, muy justo uno, pero con bastantes dudas el otro. El encuentro fué indiscutiblemente el mejor de los jugados hasta ahora. Y el resultado fué favorable al SEU por 21 a 17. Equipos: SEU Comanala, 1 punto; Calafat, 4; Ferrer, 10; Bestard, 6 y Vilella que no marcó. Icaros: Basa y Pérez, que no marcaron; Cabellos II; Palau, 2 y Beltrán, 4. Arbitró el camarada Villalonga, que cumplió bien su cometido.

CLASIFICACION: SEU 2 2 0 0 42 29 4 Icaros 2 1 0 1 41 29 2 Parquand 2 1 0 1 38 27 2 Comandancia 2 1 0 1 28 32 2 Antoniana 2 1 0 1 19 29 2 Jaime I 2 0 0 2 15 37 0

Sodil, Sodil, Sodil LAVA LANA Y SEDA

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2499 PALMA DE MALLORCA

VIDA PALMESANA

AL EXTRANJERO Esta mañana ha salido en avión para Roma acompañado de su familia, don Juan March Servera.

DE LA PENINSULA Ha regresado de la Península el Alferez de Infantería de Marina don Antonio Borovia Garrigosa.

A LA PENINSULA Salíó para Sevilla el Rdo. don Bernardo Pujol Barceló.

NATALICIO La señora de nuestro camarada Mateo Jaume, redactor gráfico de "Falange ha dado a luz con felicidad a una niña. completo.

El Tbn Pantalón Caperucita roja

Mañana en el Teatro Lírico, cedido desinteresadamente por el camarada José Tous, tendrá lugar el primer festival infantil de las Flechas Femeninas.

Las localidades que se despacharon ayer en nuestra Delegación Provincial de Prensa y Propaganda, aseguran un lleno.

Los escenógrafos de nuestro Teatro Azul, camaradas Moragues Aragón, Xam, Palmer y Fernández, han confeccionado las decoraciones, que a pesar de su sencillez resultan de gran efecto y modernidad.

Nadine Lang, una vez más, demostrará su capacidad artística, como Profesora de Danzas Clásicas, dirigiendo los números coreográficos que ejecutan pequeñas camaradas.

Mañana publicaremos el programa

CARTELERA DIARIA

LIRICO.—A las 3'30. MUNECA INFERNALES por Lionel Barrimore y Mauren O'Sullivan (en español). EL CRIMEN DEL CASINO, por Paul Lucas y Rosalind Russell.

BORN.—A las 3'15. UNA SEMANA EN LA LUNA, film U. F. A. por Anny Ondra.

RIALTO.—A las 3'30. MATANDO A LA SOMBRA, por William Powell Mary Astor. CENTRAL PARK por Joan Blondell y Wallace Ford.

MODERNO.—A las 3'30. LA CALLE 42 por Dick Powell y Ruby Keeler. QUIEN ME QUIERE A MI? (en español) por Mary-Tere y Lina Yegros.

ORIENTAL.—A las 3'15 EL CRIMEN DEL VANITIES, por Johnny Okkie. TARZAN DE LAS FIERAS por Johnny Weissmuller.

FRONTON BALEAR.—A las 5. Erdoza II—Rogo. Barrenechea—Isasi. Carmelo—Trecet contra atur—Solozabal. Y quinielas.

VIN DOR ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida-Uniformes militares

LIRICO Y BALEAR Jueves Metro Goldwyn presenta EL ULTIMO PAGANO en español, con MALA y LOTUS

Decreto del Trigo

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica en su número de hoy un importantísimo decreto sobre la compra-venta del trigo. Persiste el propósito fundamental que inspiró la ordenación rigurosa, que es la primera conquista económica de la doctrina nacionalsindicalista. Para ello se dictan los precios básicos que han de regir para el trigo durante el próximo año agrícola, que va desde el mes de julio de 1938 a julio del 39. Se tiende con ello a impedir la elevación de precio de este artículo tan fundamental para la vida. Y al mismo tiempo se acomete en gran escala por el Estado la compra y distribución de semillas a los agricultores, semillas selectas, de mayor productividad y de mejor calidad que las comunmente empleadas por aquellos, con lo que se conseguirá una gran rebaja en el precio de las cosechas, contribuyendo de este modo al mejoramiento del nivel general de vida. El decreto, que es muy extenso, dispone otras cosas lo siguiente:
En el próximo año agrícola se de clara libre el cultivo del trigo.
El precio del trigo, que tendrá como base el trigo candeal, será el siguiente: Meses de julio y agosto, 50 pesetas. Meses de septiembre, 50'70. Meses de octubre, 51'40 pesetas. Meses de noviembre, 52 pesetas. Meses de diciembre, 52'60 pesetas. Enero, 53 pesetas. Febrero, 53'60. Marzo, 54 ptas. Abril, 55'40 ptas. Mayo, 54'70 ptas. Junio, 55 ptas.
Las demás clases de trigo, a partir de la clase inicial, sufrirán idénticas progresiones sus precios de compra, proporcionados aumentos mensuales a partir de 1.º de julio próximo.
El Servicio Nacional del Trigo venderá éste a los fabricantes de harina al mismo precio que lo habrán adquirido de los agricultores, más el tanto por ciento para los gastos correspondientes.
Los precios, lo mismo del trigo que de la harina, se entienden por quintal métrico y referidos a una mercancía seca, sana y limpia. El Servicio Nacional podrá rechazar el trigo que no tenga más del seis por ciento de impurezas o sea impropio para la molienda.
Cuando surjan diferencias entre los vendedores y los jefes de almacén del Servicio Nacional, sobre la clasificación o las condiciones del trigo, éstas serán resueltas por el Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica correspondiente. Contra su resolución se podrá recurrir en alzada dentro del plazo máximo de diez días hábiles, ante el Instituto de Cerealicultura, cuyo fallo será inapelable.
El pago de las adquisiciones de trigo por el Servicio Nacional se hará en dos plazos: el 70 por 100 dentro de los siete días hábiles siguientes a la formalización de la venta, y el 30 por 100 restante al cabo de noventa días, sin que el vendedor tenga derecho al abono de intereses.
El vendedor podrá escoger entre el cobro de la primera parte de su venta en el plazo indicado anteriormente, o en fecha posterior, en cuyo caso el precio será el correspondiente al mes en que se hizo la entrega aumentado en veinticinco céntimos por quintal métrico y por cada mes transcurrido desde dicha fecha.
Los precios a que deberá venderse la harina se determinarán por el Servicio Nacional del Trigo en la forma que establece el Reglamento de 6 de octubre de 1937.
El Servicio Nacional del Trigo realice el suministro de simientes seleccionadas a los agricultores, de la clase y en la cantidad que cada uno necesite para los terrenos que haya

Los del Valle del Bielsa según la prensa alemana

Berlin.—El periódico "Berlin Zeitung" refiriéndose a la derrota sufrida por la 43 división, dice que se han recogido documentos que ponen en evidencia la no intervención de Francia por que según las autoridades de Barcelona en el mes de Mayo la citada división contaba de 4 a 5.000 hombres y ahora resulta que son más de 9.000 lo que tenía la citada división. Esto pone en evidencia que las autoridades francesas enviaban refuerzos a la citada división a través de su frontera. Añade el citado periódico que un individuo fugado de Barcelona ha comunicado que se había perpetrado una sublevación entre las fuerzas marxistas. Los milicianos que se encontraban en Francia no querían embarcarse para la España roja, promoviendo grandes alborotos y altercados que motivó que la gendarmería los embarease a viva fuerza. Ahora las autoridades rojas ya no preguntan a los milicianos si quieren ir o no a la España Nacional.

Valor de la peseta roja

París.—La peseta roja continúa en su baja, habiéndose bajado últimamente en su valor en 4 céntimos de franco sin tener en cuenta la devaluación del franco ordenado por Daladier.

Organizaciones Juveniles

Educación de la juventud

En toda época y en todos los Estados merecedores del nombre de tal nación de los hombres se forma en el niño. De una buena o mala educación depende la bondad y la maldad del mañana. En cada hombre se encuentra una suma de esfuerzos y de labores del pasado; en cada uno de ellos duerme una esperanza del porvenir. Hacer fructificar este esfuerzo, realizar esta esperanza, es obra de la educación, cuyo primer requisito es la seguridad. Porque para guiar a otro hay que tener firmeza y ver con claridad.

tiernas inteligencias toda idea de nobleza; sustraer de su conocimiento la historia, enseñándoles que el pasado tradicional no hay que respetarlo y que la historia empieza en el comunismo, esperar la hora de su liberación.

Educar a la juventud sujetándola por el hambre y el miedo, confiscar su iniciativa y reducirla a la servidumbre espiritual y moral, es el más infame atentado contra el respeto que se debe a la infancia y el cuidado que exige la formación de hombres aptos para la Patria. Estas tristes características se están dando en la zona de España aún sujeta a la tiranía comunista. En esa zona irredenta, contra la cual se proyectan en estos momentos los pasos victoriosos de nuestro Ejército la condición de los niños y de la juventud no puede ser más triste.

Hambrientos, rotos, abandonados, asesinados por llevar colgado al cuello una medalla religiosa o ser hijos de personas bárbaramente inmoladas por confesar a Dios, amar a España y sentir toda la grandeza del credo nacionalsindicalista, obligados a evacuar las ciudades o a huir al extranjero, amenazados siempre por el látigo moscovita o a convivir en la compañía de pequeños espíritus ganados por la rebeldía materialista del marxismo y sujetos a la férula de pedagogos, cuya autoridad docente es el terror y cuyo método de enseñanza es borrar en las

Esta es una de las batallas que hay que ganar en la paz que nos aguarda. Y el Nacionalsindicalismo le ganará fácilmente. Porque tiene esa autoridad amplísima que consiste en producir por la actitud, por los modales, por todo lo que hace y lo que dice, una impresión de realidad, de verdad, de rectitud; en una palabra: en hacer ver, a través de su doctrina y de su actuación las leyes mismas de la vida. Y la juventud se sentirá atraída, porque la energía de espíritu se subyuga una ley secreta le impulsa a seguir a los que marchan recta y firmemente.

Y nuestro paso es firme y recto. "Es misión esencial del Estado, (mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional de las futuras generaciones la alegría fuerte y unido e instalar en el alma y el orgullo de la Patria". "La cultura se organizará en forma de que no se moldeare ningún talento por falta de medios económicos". "Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico de gloriosa tradición y predominante en España — a la reconstrucción nacional".

Los Flechas de hoy son los falangistas de mañana, es decir, los hombres del nuevo Estado. Protéjeles. Préstales tu cooperación, haciéndote socio protector de las Organizaciones Juveniles.

En Pollensa y su puerto

Organizada por la Delegación Comarcal del Partido Judicial de Inca, se celebró una simpática fiesta, el pasado domingo en el riante pueblo de Pollensa y bello puerto.

Fue con motivo de bendecirse las banderas de la Agrupación de O. J. del Puerto de Pollensa.

En la villa de Pollensa y ya a las nueve de la mañana se habían concentrado los juveniles de los vecinos pueblos de Campanet y La Puebla, amén de la Agrupación del Puerto.

A las nueve y media de la mañana, llegó a Pollensa el camarada Delegado Provincial de O. J. acompañado de otros Jerarcas de las mitmas.

A la entrada del pueblo les esperaba la sección ciclista que dió escolta al coche hasta la plaza de la Parroquia donde fué el Delegado recibido por las autoridades del pueblo y de las O. J. locales.

En brillante formación se dirigieron las milicias de O. J. a la iglesia parroquial, donde se dijo una misa. Acompañados del Comandante Militar se dirigieron luego al local de las O. J. donde se obsequió a los juveniles con galletas y vino.

Después en el teatro de la villa, se celebró un acto de propaganda en el que tomaron parte después de abrir el acto el Alcalde de Pollensa y tras breve presentación del Delegado Local; el Delegado Comarcal del P. J., el camarada Delegado Provincial y el Comandante Militar que cerró el acto.

Glosaron todos el programa de la Falange y animaron a nuestras Juventudes a que sean las dignas seguidoras de la historia imperial de nuestra Patria, exhortando a todos a prestarles su más decidido y entusiasta apoyo; ya que ellos son los que han de forjar el futuro glorioso de nuestra patria.

Se entonó el sagrado Corazón de Jesús en el local de las O. J., donde leyó la consagración un camarada Cadete de aquella O. J.

Después del acto de propaganda se dirigieron todos, Jerarcas y Juveniles al Puerto de Pollensa, donde en un bosque cercano al mar comieron todos, con la santa hermandad de la Falange, chicos y grandes, en el suelo sentados, una frugal comida, amenizada por el patriótico entusiasmo que todos sentían.

Luego y tras breve descanso, tuvo lugar en la explanada misma del puerto, y frente al mar azul cuyas ondas han de sostener los navíos poderosos de nuestro Imperio, la bendición de las banderas de la Agrupación del Puerto, con asistencia de varios Jefes de la Gloriosa Aviación Nacional y de los Jerarcas Provinciales y locales.

Apadrinaron las banderas, hijos de

hijas de aviadores, que fueron obsequiados por los juveniles con sendos ramos de flores.

Dijeron luego sentidas palabras, con el estilo escueto y castrense de nuestra Falange, los mismos camaradas que hablaron en el acto de propaganda de la misma en Pollensa, cerrando otra vez el acto el Comandante Militar, quien, abrazado a la santa enseña de la Patria, pronunció emocionado frases que llegaron al alma de la concurrencia.

Despidiéronse los Jerarcas de esta Provincial y emprendieron el regreso a Palma, dejando en los corazones de todos, acrecentada la llama nacionalsindicalista y en los labios los acentos viriles de nuestra canción de Amor y Guerra que habla de la novia, de la muerte y del triunfo.

Orden para hoy

Artículo único: Todos los Cadetes de la Plana Mayor y primera, segunda y tercera Centurias de la Bandera "Aguilas de España" deberán concurrir en este Cuartel Primo de Rivera a las 18 horas para asistir a los ensayos de los cantos patrióticos y conferencias religiosas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 20 de junio de 1938. — II T. — Comunicado: El Ayudante Jaime Bordoy.—El Jefe de Milicias, José Grifoll.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Aviso

Se avisa a todos los Cadetes que deseen formar parte de los equipos de basket-ball, que van a organizarse por esta Delegación Provincial, que pasen a dar sus nombres al camarada Villanueva, en las oficinas de esta Delegación.—El Delegado Provincial.

Entrada en Castellón

Palma 14 de julio de 1938.—II T. La noche anterior había el Parte Oficial de Guerra dado la noticia de la entrada en Castellón inmediatamente organizaron manifestaciones de júbilo y patriotismo y con los gritos de ARRIBA ESPAÑA y VIVA FRANCO recorrieron las calles y plazas de Palma, despertando a la gente y entrando en los cines, haciendo desalojar a sus ocupantes para que se sumasen a la manifestación.

Al día siguiente la gente engalana los balcones. Por la tarde se prepara una gran manifestación. Desde su

El Teatro Azul de P. y P.

presentará el sábado día 25 LOS CLAVELES

Y LA REINA MORA

VOZ DE FALANGE

S. E. U.

C. N. S.

Se ordena a los camaradas abajo expresados que se presenten en la Delegación Provincial de Deportes (Mitmas 13) antes del 30 del corriente, de 12 a 1 y de 5 a 6 de la tarde, para encuadrarse en las distintas secciones deportivas.

- Domingo Balle Pérez
Jaime Gelabert Más
Emilio Feliu Truyols
Juan Salas Feltoner
Juan Aguilar Sancho
José Rojas Sanz
José Fita Ferraz
Enrique Cánovas Curbes
Francisco Tuñigas Tous
Gabriel Calafell Pujol
Aljando Pou Roselló
Miguel Cerda Bisquera
Jaime Palmer Garau
Ramón Roselló Rossipol
José Muntaner Sureda
Jaime Cloquell Olar
Martín Banceló Pallicer
Juan Vich Sastre
Pedro Gelabert Oliver
Alciberto Marín Roselló
Francisco Sancho López
José Basellúch
Palma 19 de junio de 1938. — II T.
—El Delegado Provincial de Deportes
Juan Sansó.
¡CULTURA Y DEPORTE!
¡ESTUDIO Y ACCIÓN!
¡ARRIBA ESPAÑA!

ORDEN:

Visto el resultado de la Orden del 20 de Febrero para la aplicación del Edicto 4 de Septiembre y oído el parecer de la Comisión Assora a propuesta del Subdelegado del Servicio he resuelto:

a) Fijar la cuota del próximo periodo en la cantidad de 2 pesetas, por obrero, que abonarán los Empleados según el número de aquellos a su servicio.

b) El periodo comprenderá los meses de Junio y Julio.

c) Se observarán las mismas disposiciones contenidas en la Orden del 10 de Noviembre de 1937.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 10 de Junio de 1938. — II T.

—El Delegado Provincial Sindical.—

Firmado: Jerónimo Saiz Gralla.

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

NOSOTROS QUERIAMOS TRABAJAR POR ESPAÑA, NO POR UNA CLASE SOCIAL, PORQUE ENTRE NUESTRAS CINCO FLECHAS NO HABLAMOS COLOCADO UNA CAJA REGISTRADORA

SANCHEZ MAZAS

SASTRERIA □ UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 □ FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

BORN Jueves

Sensacional Programa RADIO TORBELLINO

por ANH SHIRLEY

y Sueños de Juventud

FOR LA GENIAL ESTRELLA

Catherine Hepburn

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras Pls. 2'50 los 3 días Cada palabra más Pls. 0'10

VENDO HUERTO de macho porvenir, a 7 kilómetros de Palma. Gran vaquería, casa, molino, etc. Razón: Huertos, 48, entlo.

EN HIPOTECA colocaría de 50 a 100 mil pesetas en finca urbana. Razón: Bolsaría, 18, entlo.

COMPRARIA diccionario INGLES - ESPAÑOL, pagando a buen precio. Razón: R. María Cristina, 85, 2-1.

SASTRE CORTADOR desea colocación, modestas pretensiones. Razón: J. M. Bolsaría, 18, entlo.

GRAN OCASION Se traspasa kiosco bar jardín situado en el punto más céntrico de Palma. Precio de ganga. Razón: Bolsaría, 18 entresuelo.

PERRO GALGO perdido, atende por Bobi. Razón: Bolsaría, 18 entlo.

MAQUINAS DE COSER se arreglan a precios módicos. Balmes, 119.

HA SALIDO «VERTICE»

Hijo de A. Ramis Cerda M. Fuencanta, 3 PALMA Moliadora de corteza, curtiembres y tintoreas. Especialidad en pino para tejido de redes

NUESTRO TELEFONO 2-0-7-8

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE WILLIAM POWELL-MARY ASTOR en la película Matando en la sombra JOAN BLONDELL y WALLACE FORD en CENTRAL-PARK Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE LA CALLE 42 con el sobrio galán DICK POWELL y RUBY KEELER ¿Quién me quiere a mí? por MARY TERE en español

Sanubio Azul Bebes familiares Sábado, domingo y días festivos TELEF. 2486

CRONICA DEL MAR

Una noche a bordo de uno de nuestros barcos de guerra

Han pasado dos años.—A los barcos marxistas les tenemos encerrados en la fortaleza cartagenera.—Nuestra bandera se pasea ante la costa enemiga y los que la esperan, la ven como una promesa de liberación próxima.

En el forcejeo constante de la guerra del impetuoso impulso liberando co...

Pero además las fuerzas navales tuvieron la mala fortuna inicial de ser víctimas de aquella serie interminable de crímenes, ferocidades que por sí solo hubieran bastado a clasificar a unos revolucionarios...

Han pasado dos años; los rojos teñían los buques y a pesar de todo los auxilios no les han servido sino para reconocer su vergüenza.

Han pasado dos años y borrado el dominio rojo de todo el litoral cantábrico parecía que el Mediterráneo sería escenario de alguna batalla naval.

Das de nuestras unidades, el España y el Baleares han caído en acto de servicio y sus tripulaciones han escalado las cumbres del heroísmo.

Han pasado dos años y en el mar tenemos superioridad por la brillante calidad de nuestros marinos.

ro me faltaba oportunidad para hacer lo. Ahora os digo después de haberme cabido el honor de navegar toda una noche por el Mediterráneo en una de estas rápidas embarcaciones tripuladas por un grupo exiguo de muchos chicos en alerta siempre, buscando enemigo que rehuye siempre su presencia.

Vuelvo más alegre y confiado de estos barcos maravillosos que tenemos. Si el destino hubiese querido que tuviésemos esta escuadra, la guerra habría sido un episodio breve y acaso la Patria no hubiese llegado a reclamarle con el dolor de tantos hijos.

Y enretanto en el mar levantan nuestras triunfales navéculas pasean el pabellón bicolor con el orgullo de sentirse pobres, de sentirse pocos, pero de conocerse puros.

Han pasado dos años; los rojos teñían los buques y a pesar de todo los auxilios no les han servido sino para reconocer su vergüenza.

A bordo había una fraternidad y una camaradería dentro de la disciplina.

Los marinos de España los guardadores de la radiación de esta armada española, han hallado sus mejores sucesores en estos muchachos del mar que defienden a España y que saben luchar como los del "Baleares"; los muchachos que tripulan los barcos son los que han encadenado a los rojos en sus puertos y son los que siguen dominado nuestras costas.

Una noche a bordo, una noche cerca del enemigo enseña muchas más cosas maravillosas que no es ocasión de decir. Una noche a bordo de uno de nuestros barcos de guerra enorgullece y sirve para sentirse español.

ESPECTADOR

CRONICA DE GUERRA

¡A ver, que me traigan inmediatamente más bombas de mano!

Los marxistas preparan una batalla.—Aparece la aviación. Una bomba rompe el hilo del teléfono y aísla la posición. Un capitán de pelo blanco.—El enlace.—Los rojos se esconden en los agujeros de donde saieron.

El río Conques ya no lleva aguas cristalinas; ya no discurren las aguas cristalinas que vimos correr kilómetros y kilómetros hasta llevar sus aguas al pantano de Teruel.

Los marxistas prepararon su nueva batalla en las márgenes del citado río donde horas y horas se luchó denodadamente. Las posiciones nacionales estaban admirablemente defendidas y la presión roja se estrelló, como siempre, contra el tesón y bravura de nuestros soldados.

Nuestros soldados, medio abogados por el rumbo de la artillería, mantuvieron a raya al enemigo. Tanto el roqueté de boina roja, como el falangista de camisa azul, como el soldado de traje kaqui, todos, formando un solo nombre, ofrecieron al enemigo la barrera infranqueable del Ejército de Franco.

Cruzaban en el aire los proyectiles con su canto de muerte.

Apareció la aviación roja y poco después la nuestra. El río Conques recibió en su cauce el estampido de las granadas y sus aguas comenzaron a teñirse de sangre. El enemigo iba dejando en el cauce sus bajas.

Seguía la batalla y los batallones rojos recibían la orden de lanzarse al asalto sobre nuestras posiciones.

Nuestros soldados lo sabían bien y se advertía en ellos la impaciencia propia de gran encuentro.

Un capitán de pelo blanco corría de un lado a otro alentando a sus soldados y tomando parte en la lucha como uno de tantos. El mismo se apresó a la defensa de su posición, arrojando al paso de los milicianos rojos "lafite", con una precisión matemática, que sembraba la muerte y el

disconcierto entre los asaltantes.

Nuestra aviación obliga a huir a la aviación roja, y dueña ya del campo se retira después.

Vuelve otra vez la aviación roja, pero no al lugar de la lucha, sino a bombardear cobardemente pueblos de la retaguardia.

Minutos después acude de nuevo la aviación nacional, que pone en vergonzosa huida a la aviación enemiga.

No funciona el teléfono. Una bomba ha roto el hilo y ha aislado, por tanto, la posición. Pero no importa, en su lugar se emplea un "enlace", que lleva la novedad al puesto de mando.

Regresa el enlace:

—Mi capitán: El general dice que resista un poco más tiempo, que el resto viene enseguida.

—Dile al general—responde el capitán de pelo blanco— que nos basta y sigue lanzando bombas de mano, mos nosotros.

—¡Vengan más bombas! ¡A ver, que traigan aquí más bombas!

Todos son pocas para este capitán, que, como un soldado más, mantiene a raya al enemigo.

Ha pasado el tiempo. Los milicianos rojos tienen que avanzar sobre los cadáveres de sus compañeros. Nuestras líneas siguen invulnerables, ofreciendo una barrera de muerte al enemigo, hasta que éste, desorganizado, vuelve a espaldas. Las bombas le siguen, y después, las ametralladoras y la artillería.

Los rojos se esconden en los agujeros de donde habían salido. El silencio se hace de nuevo. ¡La gran batalla ha terminado!

Habla Hess, Lugarteniente de Hitler Italia y Alemania forman un eje indestructible



Koenisberg.—Ante 70 mil miembros del Partido Nacional-socialista y más de 5000 soldados, el Ministro del Reich y Lugarteniente del Führer, Rodolfo Hess pronunció un brillante y elocuente discurso.

Puso de manifiesto que en Alemania entre la población, obreros trabajadores y ciudadanos y el Gobierno del Reich, existe como una íntima relación que demuestra la confianza del pueblo en quien dirige sus destinos.

Esta confianza mutua, firme, no existe en todos los países, porque son

muchísimas las naciones que no pueden presumir esta íntima relación.

Expresó también la amistad incondicional que existe entre Italia y Alemania, relaciones que siempre irán fortaleciéndose, como lo demuestra ya la gran amistad que reina entre los dos jefes de Estado.

Por muchas maniobras que haga el enemigo común para perturbar las relaciones existentes entre los dos países, nada conseguirá por ellos, unidos en esta lucha, fortalecidas ambas llevarán ventaja y triunfarán como siempre lo han hecho contra quien las amenaza.

Italia y Alemania forman un eje indestructible, una barrera infranqueable que detendrá cualquier esfuerzo que intente el enemigo, para perturbar las relaciones entre ambos y las amistades que reinan.

Terminó su discurso, manifestando que Alemania continuará con su programa, en pro del orden y de la civilización que son los postulados que defiende.

Al terminar su discurso los que le escucharon en medio de la mayor emoción aplaudieron entusiastamente.

DE ESTA MAÑANA

Las operaciones en el frente Sur

Los rojos huyen una vez más.—Al atardecer, la bandera roja y gualda ondea en todos los objetivos propuestos por nuestro mando

Las operaciones de ayer en el subsector de Peraleja del Zancojo tuvieron un doble carácter: el de operaciones complementarias y de consolidación, estableciendo unas avanzadillas en el macizo de Santa Inés. En esta operación se cerró la bolsa que se había formado el día anterior. Para ello fué preciso que se ocupara la Sierra Travesía, muy a vanguardia de Peralejos, la Huerta de las Sierras, que constituía la última parte de la operación. El mando rojo, que cedía a esta posición gran importancia la había fortificado con una doble línea de defensa, y fué preciso batirla con nuestra Artillería, después de lo cual una sola división bastó para escalar la sierra y expulsar de sus cimas al enemigo con bombas de mano. Desde el puesto de mando Nacional se veía claramente cómo los milicianos rojos abandonaban sus parapetos sin intentar oponer resistencia sería a nuestro avance. Los que pudieron se retiraron por la carretera de Castuera.

Confianza en los rojos en que con esto dábamos ya por alcanzados todos

nuestros objetivos, no se previnieron para el siguiente ataque, que desencañamos contra el macizo de Santa Inés, a más de mil metros de altura, que por su elevación servía a los rojos como observatorio, así como contra la posición de Galápagos, donde tenían emplazadas varias piezas de artillería, cayendo todo en nuestro poder. Nuestros muchachos realizaron una hábil maniobra para desalojar de sus trincheras al enemigo La artillería roja hacia fuego constante hubo que entablarse un duelo artillero, que terminó en favor nuestro, e inmediatamente se lanzó al asalto nuestra infantería. Los guardias de asalto que defendían la posición roja andaron algo torpes en abandonar, y el que no cayó en el puesto de fuego quedó hecho prisionero. También nos ocupamos de doce máquinas, calientes aún por el intenso fuego que durante largo rato habían hecho. Al caer de la tarde de ayer la bandera roja y gualda ondeaba ya en todos los objetivos militares que nos habíamos propuesto alcanzar. Mientras tanto varios es-

UN HEROE CAIDO

La voz de José Antonio le arrancó de las filas de la C. N. T.

El Nacional-sindicalismo fue una revelación para sus anhelos de justicia.—El General Queipo de Llano relata sus hazañas, Plumas de gallina a los cobardes.—Las gentes de Andalucía durante siglos contarán sus romances.

Ha desfollado el cuerpo de Fernando Zamacoila por las calles de Rota. Quince heridas han sido precisas para abatir a este héroe, al que sólo la traición ha logrado dar muerte. Y para que ningún español ignore quién era esta figura de leyenda caballerescas, queremos dar una breve semblanza de su vida ejemplar.

Entregando al servicio de la Falange — porque Fernando Zamacoila Brisqueat no era ningún señorito ni intelectual — era uno de aquellos auténticos trabajadores a los que la voz de José Antonio arrancó de las filas de la CNT para incorporarlo a una Patria Nacional-sindicalista y eterna.

El Nacional-sindicalismo fue una revelación para sus anhelos de justicia y se dio a la Causa por entero, con todo el ardor de su raza andaluza. Jefe indiscutible y amigable, de la Falange, fué un enemigo temible para la socialdemocracia española del Frente popular. Y después de las elecciones de febrero, fué encarcelado juntamente con su hermano Domingo. En la propia cárcel halló su verbo ardiente hombres encañados a los que abrió los ojos a la verdad de España y los convirtió en sus mejores compañeros de armas.

Las fuerzas de la cárcel fueron débiles para su empuje, y el 18 de julio salió del encierro para una campaña que sólo había de terminar con la muerte después de innumerables hazañas. Al frente de su Falange, la Falange de Rota, marchó siempre en vanguardia en la liberación de todas las provincias. En Grazalema, ciudad sitiada por los rojos, su decisión fué causa de la victoria nacional, pues el frente de un puñado de valientes camaradas logró penetrar con un convoy en el pueblo y llegar hasta donde el Mando se encontraba. Recibió varias heridas, pero realizó su valiente propósito.

Intervino también en la toma de Estepona, donde fué herido cuatro veces, a pesar de lo cual se negó a ser evacuado de las trincheras, hasta que

el propio General Queipo ordenó que lo retiraran. En su charla habitual el Jefe del Ejército del Sur resaltó el valor de Zamacoila, que en esta ocasión fué propuesto para la Medalla Militar.

Por sus virtudes militares, de mando y valor, le fué concedido el mando de un Tercio de Falange, al frente del cual conuvo enérgicamente la ofensiva roja en el sector de Villaharta, resultando herido una vez más.

En sus filas no toleraba cobardías, y cuando un camarada desmerecía por su comportamiento en el campo, lo decoraba con una gallina, la cual solo se quitaba cuando el interesado se había hecho acreedor a ello.

Además de la Medalla Militar había sido propuesto dos veces para la Cruz Laureada de San Fernando. Era el camarada mejor, el jefe perfecto, el héroe popular cuyo nombre repiten con ideación los gaditanos y cuyas hazañas corren de boca en boca de mozos y de chicos.

Hace muy poco la traición lo mató. Porque los marxistas siempre matan a traición. En medio de los suyos avalló las trincheras enemigas, resultando ligeramente herido. A pesar de ello continuó el asalto hasta vencer la resistencia de los marxistas, quienes se dieron por vencidos y ofrecieron la rendición, con los brazos en alto. Zamacoila al verlos vencidos se aproximó confiado, a ellos, y entonces el más traidor cogió rápidamente el fusil y le disparó tres tiros en la cabeza.

El dolor de su muerte, alcanza a toda la España popular. Los sollozos de las mujeres humildes ante su cuerpo de héroe se han mezclado con las notas del "Cara al Sol" cantadas por sus camaradas que idolatraban aquel corazón curtido en la pelea, henchido de su santo Patrio ideal. Un español caído en el campo del honor. Un nacional-sindicalista que lo dió todo por España. Y durante siglos las gentes de Andalucía seguirán cantando en sus romances las hazañas del falangista Fernando Zamacoila.

2 telegramas al Caudillo Dávila y Serrano Suñer desde Bilbao

Bilbao.—El Ministro de Defensa nacional General Dávila envió al CAUDILLO el siguiente telegrama:

Profundamente emocionado, brillante celebración aniversario liberación Bilbao manifesté que ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! han dado manifestación solemne adhesión Bilbao Nueva España.

Traré a V. E. bastón de Mando por haberle nombrado alcalde honorario de esta Villa. Saludos.

El ministro del Interior Sr. Serrano

no Suñer ha enviado así mismo un telegrama al GENERALISIMO FRANCO en los siguientes términos:

...siasmo extraordinario en Bilbao ha resultado extraordinariamente patriótico, todos los actos han rivalizado en solemnidad entusiasmo indescriptible constantemente vitoreando España y Ejército.

Bilbao ha demostrado. Vizcaya ha confirmado está definitivamente gartertes ha regresado de Venecia donde

Regreso de Eugenio d'Ors

San Sebastián.—El camarada Eugenio D'Ors Jefe Nacional de Bellas Artes ha regresado de Venecia donde en representación del Gobierno Nacional formó parte del jurado de la exposición Bial.

Se ha mostrado encantado de su viaje y lo ha hecho constar así al Embajador de Italia en España a quien ha visitado para testimoniarse su agradecimiento por las atenciones recibidas y las pruebas de simpatía de que ha sido objeto como representante de la España Nacional.

cuadrones de caballería recorrían el campo en persecución de los grupos dispersos de milicianos y recogiendo montones de material abandonado.

Hasta ahora no se conoce exactamente el número de prisioneros hechos ni tampoco la cifra del armamento recogido.

Después de las operaciones de hoy en las que se han ocupado una serie de lomas en las que se había fortificado el enemigo, éste queda relegado a unas posiciones situadas en terreno llano y que nosotros dominamos desde las alturas acabadas de conquistar. Y como nota final diremos que el pasado domingo se ha celebrado misa por primera vez desde la iniciación del Movimiento en Peraleja de Zancojo.

Guerra chino japonesa AVANCE NIPON

Noticias de la guerra chino-japonesa anuncian que los soldados nipones en un amplio movimiento de avance han logrado ocupar importantísimas posiciones amenazando de cerca la importante ciudad de Tung-Tsai, ciudad que se halla casi completamente cercada.

LINEAS CHINAS ROTAS

Otras noticias informan que los soldados japoneses han logrado romper por varios puntos las líneas defensivas de los chinos iniciando una formidable ofensiva en dirección a S. E.

20 000 MUERTOS EN EL RIO AMARILLO

Los técnicos que han examinado la rotura del dique del río Amarillo, han manifestado que los únicos respoñables de la gran catástrofe que ha originado la voladura de este enorme embalse la tienen exclusivamente los soldados y dinamiteros chinos.

El número de víctimas que ocasionó el enorme desbordamiento es superior a las 20.000 personas.

Camaradas leed: FALANGE

IMPRENTA J. TOUS. — PALMA